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Το τελευταίο διάστημα οι αστυνομικές αρχές σε συνεργασία με τους δικαστικούς 

μηχανισμούς έχουν προχωρήσει σε μια πρωτοφανή κατασταλτική επιχείρηση 

ενάντια στα κοινωνικά και ριζοσπαστικά κινήματα. Πρωτοφανής όχι γιατί δεν 

έχουμε ξανασυναντήσει μεθοδεύσεις, σκευωρίες και τα επιμέρους στοιχεία που την 

αποτελούν, αλλά διότι διαφαίνεται μία σταθερή μεθοδολογία, με υποθέσεις ανά 

τακτά χρονικά διαστήματα και με βασικό συστατικό την χρήση του DNA. 

Έχουμε λοιπόν: 

-Τη συστηματική συλλογή γενετικού υλικού, ακόμα και από ανοιχτούς χώρους 

συγκρότησης αγώνα (όπως μία κατάληψη πρυτανείας από φοιτητές και φοιτήτριες), 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ 
 
14 της κατάληψης της πρυτανείας του Ε.Μ.Π 
Τον περσινό Νοέμβρη εν μέσω καραντίνας, απαγορεύσεων, καλλιέργειας του 
φόβου και  lock-out του πανεπιστημίου ενόψει του τριημέρου της 17 
Νοέμβρη και της διαδήλωσης, πραγματοποιείται κατάληψη της πρυτανείας 
του Ε.Μ.Π με στόχο την διατήρηση του ανοιχτού χαρακτήρα του ιδρύματος 
στις κινητοποιήσεις. Κατά την αστυνομική επιχείρηση εκκένωσης στις 
13/11/20 συλλαμβάνονται 25 αγωνιστές και αγωνίστριες με 
πλημελληματικού τύπου κατηγορητήριο.   
Από τον Σεπτέμβρη η αστυνομία έχει αρχίσει να μοιράζει κλήσεις για λήψη 

γενετικού υλικού και ανάλυση DNA στους 13 γενετικά άντρες που 

συνελήφθησαν στην κατάληψη της πρυτανείας, αλλά και σε έναν άλλο 

αγωνιστή επειδή βρέθηκαν αποτυπώματά του στην κατάληψη. Οι μπάτσοι 

ισχυρίζονται ότι υπάρχει ταύτιση γενετικού υλικού μεταξύ άδειου 

μπουκαλιού που βρέθηκε εντός της κατειλημμένης πρυτανείας, με κάποια 

χαρτιά με αίμα, που βρέθηκαν μετά από συγκρούσεις στα Εξάρχεια, πριν 7 

χρόνια, στις 6 Δεκέμβρη του 2014 (μέρας συλλογικής μνήμης της εξέγερσης 

του 2008 και αλληλεγγύης στον τότε απεργό πείνας Ν. Ρωμανό). Όλοι οι 

σύντροφοι έχουν αποφασίσει, συλλογικά, να προβούν σε προσφυγή και να 

αρνηθούν να δώσουν DNA, ρισκάροντας την έκδοση ενταλμάτων εις βάρους 

τους καθώς και μία ενδεχόμενη απαγωγή από την ΕΛΑΣ. 



 

 

από άσχετα με οποιαδήποτε κατηγορία κινητά αντικείμενα (όπως μπουκάλια 

μπύρας). Στην συνέχεια απόσπαση γενετικού υλικού, με εισαγγελική διαταγή, 

μαζικά από «υπόπτους». 
-Το άνοιγμα πολύ παλιών υποθέσεων και την προσπάθεια συσχέτισης δειγμάτων 

DNA που τις αφορούν (συνήθως από άσχετα κινητά αντικείμενα στην ευρύτερη 

περιοχή τέλεσης αδικημάτων), με συνήθεις «υπόπτους» που βρίσκονται στο 

στόχαστρο της καταστολής λόγω της δράσης τους. 

-Την αναγόρευση των αστυνομικών σεναρίων και μαγειρεμάτων σε 

αδιαμφησβήτητη αλήθεια μέσω του επιστημονικού χαρακτήρα της ταύτισης 

γενετικού υλικού. 

Τις περισσότερες φορές οι υποθέσεις οι οποίες έχουν στηριχθεί με μοναδικό 

αποδεικτικό στοιχείο το DNA έχουν καταλήξει σε φιάσκο για τις διωκτικές αρχές με 

την αθώωση των κατηγορούμενων στις δικαστικές αίθουσες. Αλλά αυτό δε σημαίνει 

ότι δε διαπομπεύτηκαν από τα καθεστωτικά ΜΜΕ, δεν προφυλακίστηκαν, δε 

φυλακίστηκαν, δεν ταλαιπωρήθηκαν και δεν τους στοίχισε οικονομικά, σωματικά 

και ψυχολογικά η όλη εμπλοκή τους στα κατασταλτικά σενάρια. 

Άρης Σειρηνίδης 
Ο σύντροφος Άρης Σειρηνίδης αθωώθηκε τον Ιούνιο του 2011, αφού πρώτα 
παρέμεινε 15 μήνες στην φυλακή. Κατηγορήθηκε για απόπειρα 
ανθρωποκτονίας για μια υπόθεση πυροβολισμών σε κλούβα των ΜΑΤ στα 
Εξάρχεια. Μοναδικό στοιχείο: το DNA σε μια χειρουργική μάσκα, η οποία 
αποδείχτηκε πως δεν βρέθηκε καν στο σημείο της επίθεσης. 

Χάρης Μ. 
Στις 13 Οκτώβρη ο σύντροφος Χάρης Μ. συλλαμβάνεται κάτω από σπίτι του 
σε θεαματική επιχείρηση της αστυνομίας και μεταφέρεται στη ΓΑΔΑ. Εκεί οι 
μπάτσοι του αποσπούν DNA και τον κατηγορούν για απείθεια. Την επόμενη 
μέρα, εκδίδεται εκ νέου ένταλμα σύλληψης, κατηγορώντας τον για δύο 
υποθέσεις: ληστεία χρηματαποστολής στην περιοχή του Ζωγράφου, το 2018 
και για εμπρησμό σε αντιπροσωπεία αυτοκινήτων το 2009. Μοναδικό 
στοιχείο για άλλη μια φορά είναι δείγματα DNA. 



 

 

Η αλήθεια είναι ότι τους κατασταλτικούς μηχανισμούς δεν τους απασχολεί η 

τελεσίδικη απόφαση ενός δικαστηρίου αλλά το να φέρουν καίρια πλήγματα στον 

εσωτερικό εχθρό, έτσι όπως χαρακτηρίζεται από τον κυρίαρχο λόγο όποιος και 

όποια αγωνίζεται. Από την μία πλευρά, προσπαθούν να καταστήσουν κινηματικά 

ανενεργούς αγωνιστές, αγωνίστριες και το περιβάλλον τους, με πολύχρονες 

δικαστικές ομηρίες, φυλακίσεις και ψυχολογική φθορά. Από την άλλη, προσπαθούν 

να χτίσουν την εικόνα της τεχνολογικά εξελιγμένης και παντοδύναμης αστυνομίας, 

που μπορεί να σε εμπλέξει όπου γουστάρει, για να λειτουργεί αποτρεπτικά ως προς 

την ενδυνάμωση των ριζοσπαστικών χαρακτηριστικών των κινημάτων, στα πλαίσια 

του δόγματος «νόμος και τάξη», ικανοποιώντας τα πιο ποταπά ένστικτα των 

συντηρητικών κομματιών της κοινωνίας. 

Η ίδια η ύπαρξη βάσεων δεδομένων γενετικού υλικού είναι σε μια αντιεξεγερτική 

κατεύθυνση πρόληψης. Το να βρίσκεται το DNA σου στα χέρια της αστυνομίας, 

πέρα από τον αποτρεπτικό χαρακτήρα που θέλει να παίξει για συγκεκριμένες 

πρακτικές αγώνα, σε συνδυασμό με το παράλογο των διώξεων (πχ οι 14 της 

κατάληψης πρυτανείας ήταν 12 με 13 χρονών το 2014) σε κατατάσσει σε μία 

δεξαμενή υπόπτων που ανάλογα με τους κρατικούς σχεδιασμούς μπορεί να βρεθείς 

κατηγορούμενος για το οτιδήποτε. Αξίζει να τονιστεί ότι, με βάση την ισχύουσα 

νομοθεσία, προβλέπεται η απόσπαση δείγματος DNA από όποιο άτομο κρίνεται 

ύποπτο από την ΕΛΑΣ, ακόμα και χωρίς τη συγκατάθεση του ίδιου του ατόμου, 

ακόμα και με βίαιο τρόπο (ακινητοποίηση, άνοιγμα στόματος, εισαγωγή 

μπατονέτας). 

Οι κατασταλτικοί μηχανισμοί, λοιπόν, κινούνται με βάση μια ευρύτερη στρατηγική 

που αρχικά χαρτογραφεί και προσπαθεί να κατανοήσει, να προβλέψει και να 

συστηματικοποιήσει τους μηχανισμούς οργάνωσης, δράσης και 

ριζοσπαστικοποίησης μέσα στο αναρχικό κίνημα (από τους ανθρώπους που 

συμμετέχουν, τις σχέσεις που συνάπτουν, τις θέσεις και τις πρακτικές που 

Ηριάννα Β. και Περικλής Μπ. 
Η Ηριάννα Β. και ο Περικλής Μπ. καταδικάστηκαν πρωτόδικα σε 13 χρόνια 
κάθειρξης ως μέλη της Ε.Ο. Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς. Τα μοναδικά 
στοιχεία, και πάλι, δείγματα DNA σε κινητά αντικείμενα (βιβλίο). Μετά από 
ένα χρόνο στη φυλακή, αθωώθηκαν στο εφετείο. 



 

 

εκφράζουν) για να επιτεθεί ποινικοποιώντας πτυχές αυτού. Είναι μια προσπάθεια, με 

την εισβολή του φόβου, να χτυπηθούν εκείνες οι πολιτικές και κοινωνικές σχέσεις 

που συγκροτούνται εντός των αγώνων και να απομονωθούν οι φορείς πιο αιχμηρών 

και επικίνδυνων για το καθεστώς, θέσεων και πρακτικών. Αν κάποιος θεωρεί ότι 

αυτές οι τακτικές κατασταλτικής μεθόδευσης αφορούν μονωμένα τους αναρχικούς, 

δεν έχει καταλάβει την εποχή που ζει. 

Βρισκόμαστε σε μια εποχή ψηφιοποιημένου κοινωνικού ελέγχου με τις νέες 

τεχνολογίες να συγκροτούν καινούργια πεδία επιτήρησης και πειθάρχησης. Από τα 

βιομετρικά δεδομένα των μεταναστών, που καταλήγουν σε υπερεθνικές βάσεις 
δεδομένων στην διεύρυνση πρόσβασης κρατικών υπηρεσιών και εταιριών στα 

ιατρικά δεδομένα μέσω του ΑΜΚΑ, από τις κάμερες που κατακλύζουν τους 

δημόσιους χώρους, στα πιστοποιητικά μετακίνησης επί καραντίνας, από τα ψηφιακά 

πιστοποιητικά εμβολιασμού στις τεχνολογικά εξελιγμένες (με RFID, στα ελληνικά 

«ταυτοποίηση μέσω ραδιοσυχνοτήτων») ταυτότητες, από την αυτόβουλη κατάθεση 

προσωπικών δεδομένων στα κοινωνικά δίκτυα (προς χρήση εταιριών και κρατικών 

Κάτοικοι της Χαλκιδικής 
Ο αγώνας των κατοίκων της Χαλκιδικής ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στις 

Σκουριές αντιμετώπισε σκληρή καταστολή. Ένα από τα εργαλεία της ήταν 

και η μαζική, ακόμα και βίαιη, απόσπαση DNA ολόκληρων χωριών (μόνο 

στην Ιερισσό σε περισσότερους από 300 κατοίκους). Υπήρχε και η δικαστική 

διαταγή για απόσπαση γενετικού υλικού από 23 κατηγορούμενους για 

διαδήλωση κατά των μεταλλείων, το 2014. 

Τάσος Θεοφίλου 
Ο σύντροφος Τάσος Θεοφίλου κατηγορήθηκε για μια  ληστεία στην Πάρο το 
2012, κατά τη διάρκεια της οποίας δολοφονήθηκε ένας οδηγός ταξί. 
Βρέθηκε στην φυλακή για πέντε χρόνια μέχρι το 2017 που αθωώθηκε για 
όλες τις κατηγορίες. 
Η τακτική των αρχών γνωστή: βίαιη απόσπαση DNA και το στοιχείο στο 
οποίο βασίστηκε το κατηγορητήριο ήταν ένα δείγμα γενετικού υλικού σε 
κινητό αντικείμενο, ένα καπέλο, το οποίο φυτεύτηκε από την 
αντιτρομοκρατική. 



 

 

σχηματισμών) στις βάσεις δεδομένων γενετικού υλικού. Στο νέο περιβάλλον που 

ζούμε το ίδιο μας το σώμα αποτελεί ένα ακόμα πεδίο ελέγχου. Και όπως κατά τον 

μαζικό εμβολιασμό όλοι και όλες μας θεωρούμαστε δυνητικά ασθενείς, έτσι και 

κατά την χρήση του DNA ως πειστήριο ενοχής, όλοι και όλες μας θεωρούμαστε, 

τουλάχιστον, ύποπτοι. 

Να σημειώσουμε εδώ ότι σε σχέση με την νομική υπόσταση του στοιχείου του DNA 

υπάρχει ένα θολό θεσμικό πλαίσιο, το οποίο, σίγουρα, εκμεταλλεύεται η αστυνομία 

για να ασκήσει διώξεις, αλλά αντανακλά και την αμφισβήτηση που υπάρχει όσον 

αφορά την αξιοπιστία της μεθόδου. Γενικά δεν βρίσκονται καθαρά δείγματα αλλά 

μίγματα DNA και οι «ειδικοί» της ΕΛΑΣ προχωράνε σε μία στατιστική ανάλυση 

«ταύτισης», η οποία, σίγουρα, δεν μπορεί να εγγυηθεί την ταυτοποίηση υπόπτων 

αλλά τον αποκλεισμό τους. Αν συνυπολογίσουμε την ευκολία που το γενετικό υλικό 

μεταφέρεται και επιμολύνεται, το ότι όλα τα πειστήρια τσουβαλιάζονται και 

κρατούνται σε κοινό χώρο στις κατά τόπους αστυνομικές διευθύνσεις και την 

διαδικασία που δεν τηρείται κατά τη διάρκεια της συλλογής αλλά και του 

εργαστηριακού ελέγχου, καταλαβαίνουμε το διάτρητο της μεθόδου. Δεν πρέπει, 

βέβαια, να παραβλέπουμε τη βούληση και τη δυνατότητα της αστυνομίας να 

Κώστας Κ. 
Ο σύντροφος Κώστας Κ. για πάνω από 30 χρόνια συμμετέχει ενεργά και 
αδιάλειπτα στο πολύμορφο κίνημα για την ατομική και κοινωνική 
απελευθέρωση. Για την δράση του, στο παρελθόν, έχει αντιμετωπίσει 
διώξεις, φυλάκιση, εισβολές στο σπίτι του και σαθρές κατηγορίες, 
βρισκόμενος συνεχώς στο στόχαστρο των διωκτικών μηχανισμών. 
Από τα τέλη του φετινού Οκτώβρη βρίσκεται κατηγορούμενος για τα 
αδικήματα της απόπειρας ανθρωποκτονίας κατά συρροή και της έκρηξης 
(κατηγορίες που μπορούν να τον οδηγήσουν για αρκετά χρόνια στη φυλακή 
ή σε μια παρατεταμένη ομηρία μέχρι τη δικαστική εκκαθάριση της 
υπόθεσης) που αφορούν μία επίθεση με μολότοφ στο υπουργείο 
πολιτισμού στην οδό Μπουμπουλίνας στα Εξάρχεια, τον Ιούλη του 2007. 
Μοναδικό στοιχείο, για την στοχοποίηση του, παρουσιάζεται να είναι 
γενετικό υλικό σε ιμάντα σακιδίου στην περιοχή. 
Να σημειώσουμε ότι γενετικό του υλικό βρίσκεται στην κατοχή των αρχών, 

όπως αναφέρεται και στην δικογραφία, ήδη από το Φεβρουάριο του 2009. 



 

 

στηρίξει διώξεις με την παραποίηση και τον εμπλουτισμό, από μέρους της, 

δειγμάτων DNA. 

Οι διώξεις σε σχέση με το DNA δεν είναι αποκομμένες από άλλες κατασταλτικές 

κινήσεις. Αντίθετα, συμπληρώνουν το ψηφιδωτό επίθεσης στους κοινωνικούς 

αγώνες. Μαζί με το νομοσχέδιο της απαγόρευσης των διαδηλώσεων (ουσιαστικά οι 

«οργανωτές» θα ζητούν άδεια από τους μπάτσους για την πραγματοποίηση μιας 

διαδήλωσης και θα «χρεώνονται» οι ίδιοι τυχόν «έκτροπα» κατά τη διάρκειά τους), 

τα τελεσίγραφα Χρυσοχοΐδη που καλούσαν στην εκκένωση των κατειλημμένων 

χώρων και στην ενοικίασή τους από τους καταληψίες το 2019, την αυστηροποίηση 

ποινών για πρακτικές αγώνα, τους αντισυνδικαλιστικούς νόμους κλπ, το κράτος 

προσπαθεί να απονοηματοδοτήσει και να διαχωρίσει τους κοινωνικούς-ταξικούς 

αγώνες από τα χαρακτηριστικά που τους προσδιορίζουν. Αντιλαμβανόμαστε ότι 

στον ελλαδικό χώρο που οι κοινωνικές-ταξικές αντιστάσεις έχουν χαρακτηριστεί 

8 της ΑΣΟΕΕ 
Υποχρεωτική λήψη DNA διατάχτηκε και για εφτά φοιτητές και μία φοιτήτρια 
που αντιμετωπίζουν κατηγορίες για μια παρέμβαση στον πρύτανη της 
ΑΣΟΕΕ τον Οκτώβριο του 2020. Υποτίθεται ότι εντοπίστηκαν στον χώρο της 
ΑΣΟΕΕ από το στίγμα των κινητών τους τηλεφώνων. Να σημειώσουμε ότι 
όλοι αφέθηκαν ελεύθεροι, με τους περισσότερους να μην έχουν 
περιοριστικά μέτρα.  

 

Μάριος Σεϊσίδης 

Τον Απρίλη του2017 ο αναρχικός σύντροφος Μάριος Σεϊσίδης 

καταδικάζεται σε 36 χρόνια κάθειρξης, για τη λεγόμενη υπόθεση των 

«ληστών με τα μαύρα», για συμμετοχή σε ληστεία και τρεις απόπειρες 

ανθρωποκτονίας, με μόνο στοιχείο την ταύτιση ενός δείγματος DNA, μισό 

χιλιόμετρο μακρυά από την τράπεζα. Το σενάριο της φανταστικής 

συμμορίας των «ληστών με τα μαύρα» κατέπεσε ύστερα από μια σειρά 

δικαστηρίων, αφού όλοι οι κατηγορηθέντες ως «μέλη» της αθωώθηκαν ως 

προς την κατηγορία συμμετοχής σε αυτή. Η υπόθεση του Μάριου Σεϊσίδη 

εκδικάζεται αυτόν τον καιρό σε δεύτερο βαθμό στο Εφετείο. 



 

 

από δυναμικά γεγονότα και πολύμορφες πρακτικές, μια τέτοια ιστορική τομή για 

την εξουσία είναι κομβική για τη χάραξη της επόμενης μέρας, στο πεδίο του 

κοινωνικού-ταξικού πολέμου, απονευρώνοντας συμβολικά, ιστορικά και πολιτικά 

τους αγώνες που δόθηκαν, δίνονται και θα δοθούν. 

Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε σε μπάτσους και δικαστικούς να χτίζουν καριέρες 

πάνω στα κορμιά μας. Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε στις κατασταλτικές πολιτικές 

να εφαρμόζονται πειραματικά σε οποιονδήποτε. Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε σε 

πολιτικούς να καρπώνονται πολιτική υπεραξία με τις διώξεις μας. Δεν μπορούμε να 

επιτρέψουμε τη συνέχιση ενός κόσμου λεηλασίας της φύσης, εκμετάλλευσης, 

πολέμου και αποστειρωμένων κοινωνικών σχέσεων. Ενός κόσμου κοινωνικού 

κανιβαλισμού και καθημερινού θανάτου, που αν δεν σε σκοτώσουν σε αστυνομικό 

μπλόκο ή στα εργασιακά κάτεργα, στα ράντζα των νοσοκομείων ή στην απομόνωση 

του διαμερίσματός σου, που αν δε δολοφονήσουν το χαρακτήρα σου σε 

τηλεπαράθυρα ή πρωτοσέλιδα, ακόμα και μετά θάνατον (πχ Ζακ Κωστόπουλος, 

Νίκος Σαμπάνης), σε έχουν καταδικάσει σε μια μίζερη επιβίωση. Ενός κόσμου, στον 

οποίο ο κυρίαρχος λόγος προσπαθεί συστηματικά κι αδειάλειπτα να μας πείσει ότι 

για τα προβλήματά μας δε φταίνε αυτοί που νομιμοποιούν την εργασιακή 

επισφάλεια, τα ελαστικά ωράρια και την εργασία των ανηλίκων, αλλά οι 

κατατρεγμένοι που θαλασσοπνίγονται αναζητώντας μια καλύτερη μοίρα, ότι δε 

φταίει ο κάθε βυσματίας μπάτσος-οδηγός μεγαλοβουλευτή που οδηγεί σαν να είναι 

ο δρόμος τσιφλίκι του και σκοτώνει με το βουλευτικό όχημα σαν να μην τρέχει 

τίποτα, αλλά ο ρομά που δε σταμάτησε σε σήμα ελέγχου, ότι δε φταίει ο κάθε 

δήμαρχος που εγκαινιάζει «έργα νέας εποχής», ενώ παραδίδει μερεμέτια και 

πασαλείμματα, τσεπώνοντας δημόσιο χρήμα, αλλά συμμορίες-αποκυήματα 

φαντασίας, τύπου «ληστές με τα μαύρα».  Σε αυτόν τον κόσμο, λοιπόν, ο μόνος 

δρόμος που αντιλαμβανόμαστε είναι αυτός της συμμετοχής στους κοινωνικούς και 

ταξικούς αγώνες, της αντίστασης στους σχεδιασμούς του κράτους και του 

κεφαλαίου, της αυτοοργάνωσης του αγώνα και της αλληλεγγύης των «από τα κάτω» 

αυτού του κόσμου.  
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